 ΜΑΘΗΜΑ : ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2015 / 2016 Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ
ΘΕΜΑ: ΤΑΙΝΙΕΣ ΠΟΥ ΒΑΣΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ
ΑΤΟΜΑ ΟΜΑΔΑΣ: ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ ΑΝΝΙΒΑΣ

                                    ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

                                    ΠΕΡΒΟΛΑΡΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ

                                    ΠΟΝΗΡΗ ΑΘΗΝΑ

                                    ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ 
Στο μάθημα της ερευνητικής εργασίας της Β΄ Λυκείου ( σχολικής χρονιας 2015-2016 ) είχαμε ως θέμα ταινίες που βασίζονται σε λογοτεχνικά βιβλία . Η ομάδα μας , αποτελείται απο τους Μαραγκάκη Αννίβας, Παπαδάκη Αναστασία , Περβολαράκη Ειρήνη ,  Πονήρη Αθηνά και Τζαγκαράκη Μανώλη , αποφάσισε να ασχοληθεί με την ταινία που βασιζεται στο βιβλίο ''Dracula'' του Bram Stoker. Επειδη οι ταινίες που βασίζονται σε αυτό το βιβλίο είναι πάρα πολλές δυσλολευτήκαμε στην επιλογή . Τελικά μας άρεσαν δύο  ταινίες λαι καταλήξαμε να κάνουμε και τις δύο , το Dracula (1992) και το Dracula Untold (2014) . Βρίκαμε πολλές πληροφορίες και για τις δύο ταινίες όπως το ιστορικό background , τη ζωη των ηθοποιών , την πλοκή κλπ . Γενικά ήταν πολύ ενδιαφέρουσα έρευνα διότι μάθαμε και πολλές πληροφορίες για ταινίες και βιβλία που δεν γνωρίζαμε νωρίτερα . 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
-ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΒACKROUND

-ΜΕΡΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ

-ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ ΣΤΗΝ ΖΩΗ ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

-ΜΕΡΙΚΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΟ ΤΑΙΝΙΕΣ

-ΜΕΡΙΚΑ ΒΙΟΓΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΘΟΠΟΙΟΥΣ

-ΚΡΙΤΙΚΗ ΤΑΙΝΙΩΝ

-ΠΗΓΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Ο ΘΡΥΛΟΣ ΤΟΥ ΔΡΑΚΟΥΛΑ
Vlad Tepes γεννήθηκε τον Δεκέμβρη του 1431 στη Ρουμανία.Ο πατέρας του ήταν ο κυβερνήτης της Transylvania.Μπήκε στοΤάγμα του δράκου  1430, το οποίο ιδρύθηκε το 1387 με σκοπό να προστατέψουν  τον Χριστιανισμό και να σταματήσουν τους Τούρκους. Αυτό τοτε αποφάσισε να ονομάσει τον πατέρα του Vlad ''Dracul” που σημαίνει “Devil” και αργότερα “Dracula” που σημαίνει “The son of the Devil”.Τον χειμώνα του 1436-37 ο Dracul έγινε πρίγκηπας της Walachia και έμενε στο παλάτι Targoviste την πρωτεύουσα. Ο Βλαντ ΙΙ (ο πατέρας) πήγε να κάνει μια συμφωνία με τον Σουλτάνο Μουρατ Β' και πήρα μαζί του και τα δυο παιδιά του (Vlad,Radu).Ο πατέρας του ήταν ο κυβερνήτης της Transylvania. Μπήκε στο Τάγμα του δράκου  1430, το οποίο ιδρύθηκε το 1387 με σκοπό να προστατέψουν  τον Χριστιανισμό και να σταματήσουν τους Τούρκους.Όμως αποδείχθηκε ότι η συνάντηση ήταν παγίδα. Τελικά ο πατέρας με τους γιους του κρατήθηκαν όμηροι. Όμως ο Βλαντ κατάφερε και συμφώνησε να αφήσει πίσω τα παιδιά του.Τα οποία μάθανε εκεί τους τρόπους που χρησιμοποιούσαν και οι Τούρκοι για βασανηστήρια. Ο Βλαντ έμεινε όμηρος μέχρι το 1448, και αφήθηκε ελεύθερος αφού οι Τούρκοι τον ενημέρωσαν ότι ένα χρόνο πριν δολοφωνήθηκε ο πατέρας του και ότι ο μεγαλύτερος αδερφός του βασανίστηκε και θάφτηκε ζωντανός. Όταν έγινε 17 χρονών ξεκίνησε την «καριέρα» του ως δολοφώνος. Το 1456 με την υποστήριξη απο τον πασά Μουσταφά Χασάν και του ιππικού του πήρε την εξουσία της Walachia τον Ιούλιο. Πρώτα σκότωσε τους βεργιαρούς που δεν ήταν πιστοί στον πατέρα του. Παλούκωσε τους μεγαλύτερους και είπε στους μικρότερους να περπατήσουν ως την Poenari χωρίς ξεκούραση και μετά να κτίσουν το παλάτι του. Γνωστό ως Cetatea (φρούριο) Poenari για να κάνει εκεί άλλους φόνους σε περίπτωση ανάγκης. Ο Βλαντ έκανε το παλούκωμα σε κάθε έγκλημα. Από δολοφονίο μέχρι ψέμα, και μετά τους σήκωνε ψηλά για να τους βλέπουν όλοι στην πόλη. Έβαλε ένα χρυσό κύπελο στην πλατεία για τους διωασμένους περαστικούς, ποτέ δεν κλάπηκε. Ο Dracula εξάλειψε το έγκλημα και η οικονομία άνθησε. Βοήθησε τους Γερμανούς στη εφεύρεση του τυπογραφίου και για αυτόν τον λόγο οι περισσότερς πηγές για αυτόν είναι Γερμανικές.
ΜΕΡΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Dracula του Bram Stocker 
Είναι ένα μυθιστόρημα τρόμου που έγραψε ο Ιρλανδός συγγραφές Bram Stocker. Βασίζεται στο θρύλο του κόμη Δράκουλα. Στις 26 Μαΐου 1897 εκδόθηκε για πρώτη φορά και ανήκει στην παράδοση της γοτθικής λογοτεχνίας. Το βιβλίο αποτελεί επιστολικό μυθιστόρημα, διότι εξελίσσεται μέσα από επιστολές ή ημερολογιακές καταγραφές των χαρακτήρων.Για να γραφτει ο δρακουλας ο Στοκερ εψαξε και αναζητησε και αλλες πληροφοριες για βρικολακες.Μερικα τετοια εργα ειναι το Βαμπίρ του δοκτωρ Τζον Πολιντορι, η Καρμιλα του Τζοζεφ Σερινταν Λε Φανου και οι Δεισιδαιμονιες Τρανσυλβανιας της Εμιλυ Γκεραντ.Η αυθεντικη γλωσσα ειναι τα αγγλικα ωστοσο υπαρχουν συχνα στοιχεια τοπικης διαλεκτου.Εκδοθηκε απο το Archibald Constable and Company. Οι βασικοι χαρακτηρες ειναι:
· Jonathan Harker

· Count Dracula

· Wilhelmina ( Mina) Harker

· Lucy Westenra

· Arthur Holmwood

· John Steward 

· Abraham Van Helsing

· Quincey Morris

· Renfield 

· Weird sisters also known as Brides of Dracula

Πριν γράψει το βιβλιο, ο Bram Stoker  ταξιδεψε εφτα χρονια σε ευρωπαικες χωρες για να μαθει απο τους απλους πολιτες ιστοριες και μυθους για βρικολακες.Παρολο που το βιβλιο ειναι ενα μυθηστορημα περιεχει και ιστορικα γεγονοτα.Συνδεει το βιβλιο του με τον Γεννημενο στην Transylvanian Vlad 3 Dracula of Wallachia. 
ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ
Ο Συγγραφέας
Ο Αβραάμ  Μράμ  Στόκερ  ήταν  Ιρλανδός  συγγραφέας τρόμου. Γεννήθηκε  στις  08  Νοέμβριου  1847  και  πέθανε στις 20  Απριλίου  1912  στο  Λονδίνο.
· Τόπος  Γέννησης 
 Ιρλανδία
· Ζωή
Το 1878 ,έγραφε κριτικές θεάτρων σε μια εφημερίδα. Την ίδια χρονιά  παντρεύτηκε  την Φλόρενς  Μπαλκόλμ  (πρώην σύζυγος του Όσκαρ Ουαιλντ). Μετακόμισαν στο Λονδίνο. Εκεί ο Στόκερ  επί  27 χρόνιε διεύθυνε τις επιχειρήσεις  του θεάτρου Λυσόμ .Απέκτησε ένα παιδί τον Ίρβινγκ.(31 Δεκεμβρίου 1879).
· Εργογραφία
Έμπνευση  για την συγγραφή  του Βιβλίου “Δράκουλας’’ αποτέλεσαν  τα  έργα “Transyerania Superstitions”(Έμιλι Γγεράρντ),’’The Vampire”(Τζόν  Γουίλιαρι) κ. α
· Κάποια από τα έργα του
· Το  Πέρασμα  του  Φιδιού (1890)

· Μις  Μπέτυ (1898)

· Το  κόσμημα των  επτά  Αστερίων  (1903)

· Δράκουλα (1897)

· Το  μυστήριο  της  Θάλασσας (1902)

· Ενδιαφέροντα  Γεγονότα
Ο  Μπάρμ   Στόρκερ   έγραψε  12   μυθιστορήματα  συμπεριλαμβανόμενου  και  το  ‘’Δράκουλα’’ ,του οποίου  ο τίτλος  αρχικά  ήταν  ‘’ The Undead” . Έχουν  γραφτεί  100 μυθιστορήματα  και  έχουν  γυριστεί  200  ταινίας  για  τον ‘’Δράκουλα’’ . Το  1931  η  γυναίκα  του  Στόρκερ   πούλησε  το χειρόγραφο  του  και  το 1914  δημοσίευσε  ένα  διήγημα ‘’Dracula Guest’’  το  οποίο  είναι  ένα  διαγραμμένο  κεφάλαιο από  το  αρχικό  βιβλίο  , το  οποίο  ο  εκδότης  του  Στόκερ  να το  διαγράψει.
 ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΤΑΙΝΙΩΝ 

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ DRACULA UNTOLD (2014)
Χώρα : Αμερική ,Ιαπωνία 

Γλώσσα : Αγγλικά , Τούρκικα 

Ημερομηνία έκδοσης : 9 Οκτωβρίου 2014 (Ελλάδα )

Τοποθεσίες : Notheern, Ireland  ,UK

(κάστρο) Mount Stewart House , Newtownards, Country Down , 

 (σκηνές απο μάχες ) Black mountain 

(βουνο ) Giants Causeway 

Ιρλανδία 

Ώρα : 92 λεπτά 

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ DRACULA (1992)
Χώρα : Η.Π.Α. 

Γλώσσα : Αγγλικά , Ρουμανικά , Ελληνικά , Βουλγαρικά , Λατινικά 

Ημερομηνία Έκδοσης : 15 Φεβρουαρίου 1993 (Ελλάδα )

Τοποθεσίες :Η.Π.Α., Λονδίνο , Ελλάδα , Ιρλανδία 

Ώρα : 128 λεπτά 

Με προϋπολογισμούς  40.000.000 δολάρια , η ταινία έκανε άνοιγμα τριήμερου στην πρώτη θέση με 30,5 εκατομμύρια δολάρια . Παγκοσμίως απέφερε 215,8 εκατομμύρια δολάρια . 

Βιογραφικά στοιχεία για τους ηθοποιούς 
DRACULA UNTOLD (2014)
Luke Evans 
Είναι  γεννημένος στην Αγγλία  στις 15/04/1979, Ουαλικής καταγωγής, ηθοποιός και  τραγουδιστής, όπου ξεκίνησε από την σκηνή. Κάποιες μεγάλες ταινίες που έπαιξε είναι το «Χόμπιτ» και στο remake της ταινίας «Σύγκρουση των Τιτάνων» 2010 παίζοντας τον Απόλλωνα και σε άλλες μεγάλες ταινίες όπως τον κύριο κακό στην ταινία «Fast & Furious 6» και τον Δράκουλα στην ταινία «Dracula Untold». 
Sarah Gadon
Γεννημένη στο Τορόντο του Καναδά στις 04/04/1987. Η ίδια το 2015 έπαιξε στο υπερφυσικό θρίλερ της Miramax το «The 9th  life of Louis Drax»   και στις σειρές των «HULU».
Dominic Cooper
Γεννημένος στις 02/06/1978  και είναι Άγγλος ηθοποιός. Είχε εργαστεί στην τηλεόραση, στο ραδιόφωνο και στην μεγάλη οθόνη παίζοντας στις ταινίες «Captain America:Ο πρώτος εκδικητής», «Mama Mia!», «Η Δούκισσα» , «Dracula Untold» και σε άλλες.  
Charles Dance
Είναι γεννημένος το 10/10/1946, Άγγλος ηθοποιός, σεναριογράφος και ένας σπουδαίος σκηνοθέτης. Ρόλους που έχει παίζει συχνά είναι διεκδικητικούς γραφειοκράτες ή τους κακοποιούς. 
William Houston
Είναι γεννημένος στο Sussex της Αγγλίας στις 19/07/1968 και μεγαλωμένος στην Βόρεια Ιρλανδία. 






DRACULA (1992) 






ΓΚΑΡΤ ΟΛΝΤΜΑΝ 
Γεννήθηκε στις 21.03.1958 στο Λονδίνο . Είναι Άγγλος σκηνοθέτης και ηθοποιός , συχνά παίζει τους ρόλους των κακών . Ο πιο γνωστός του ρολος ως κακός είναι ο Δράκουλας. Οι πιο γνωστές ταινίες στις οποίες εχει εμφανιστεί είναι  : το πέμπτο στοιχείο , αληθινή αγάπη , batman begins , Harry Potter . Το 2012 έλαβε την πρώτη υποψηφιότητα για όσκαρ Α Ανδρικού ρόλου.






ΓΟΥΙΝΟΝΑ ΡΑΙΝΤΕΡ 
Γεννήθηκε στις 29.10.1971 στη Γουινόνα στην Μανεσότα των Η.Π.Α. και είναι Αμερικανίδα ηθοποιός . Το πραγματικό της όνομα είναι Γουινόνα Λόρα Χόρογκουιτς . Ο σημαντικότερος ρόλος τον οποίον έπαιξε ήταν στην τανία Σκαθαροζούμης . Αλλά μετά απο αυτή τη ταινία αναγκάστηκε να παραιτηθέι λόγω ασθένιας . Μετά ξανα  έπαιξε στην ταινία Τα χρόνια της Αθωότητας το 1993 και για την ερμηνία αυτού του ρόλου κέρδισε την χρυσή σφαίρα Β γυναικείου ρόλου. 






ΑΝΤΟΝΙ ΧΟΠΚΙΝΣ  

Γεννήθηκε στις 31.11.1937  στην Ουαλία και είναι ένας πολυβραβεύμενος ηθοποιός του θεάτρου και του κινηματογράφου . Το 1991 πήρε το βραβείο οσκαρ Α ανδρικού ρόλου στην ταινία Η σιωπή των Αμνών . Απο το 2008 είναι μέλος της Βρετανικής Ακαδημίας Τεχνών Κινηματογράφου και Τηλεόρασης . 

ΚΙΑΝΙΟΥ   ΡΙΒΣ 
Γεννήθηκε στις 2.09.1964 και έχει καταγωγή απο Αγγλία Χαβάη και Κίνα . Στα 14 χρόνια του άρχισε να ασχολείται με την ηθοποιία . Μετά απο αρκετό χρονικό διάστημα πήγε στο LA και μετά απο οχτώ μήνες πήρε τον πρωταγωνιστηκό ρόλο στο δράμα του Ρίβερς εντζ . 






ΤΟΜ ΓΟΥΕΙΤΣ 
Είναι Αμερικανός μουσικός τραγουδοποιός συνθέτης και ηθοποιός . Γεννήθηκε στην καλιφόρνια στις 7.12.1949 . 





ΜΟΝΙΚΑ ΜΠΕΛΟΥΤΣΙ 
Γεννήθηκε στις 30.09.1964 και το πραγματικό της όνομα είναι Μόνικα Άννα Μαρία Μπελούτσι . Είναι Ιταλίδα ηθοποιός και μοντέλο . Γνωστή έγινε απο την ταινία Μαλένα το 2000 . 





ΡΙΤΣΑΡΝΤ  ΓΚΡΑΝΤ
Γεννήθηκε στο μικρό βασίλειο της Σουανζιλάδης το 1957 . Γνωστός έγινε το 1992 στην ταινία Δράκουλα .





GARY ELWES
Γεννήθηκε στις 26.10.1962 στην Αγγλία και το κανονκο του όνομα είναι Ivan Simon Gary Elwes. Είναι ηθοποιός και συγγραφέας . Γνωστός έγινε στις ταινίες : Dracula , Robinh hood , saw . Έπίσης εχει παιξει σε πολλές τηλεοπτικές σειρές . 





BILLY CAMBELL
Γεννήθηκε στις 7 .07 .1959 στην Βιρτζίνια και είναι Αμεριανός ηθοποιός .





SADIE FROST
Γεννήθηκε 19.06.1965 στο Λονδίνο . Είναι ηθοποιός και παραγωγός . Γνωστη απο τον Δρακουλα .                                 

ΔΙΑΣΗΜΕΣ ΚΡΙΤΙΚΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟ DRACULA TOY 1992
Πράγματι, είναι μεμονωμένα dreamlike, lushly ρομαντική, έκδοση ιδιαίτερα ερωτική και prototypically Coppolaesque της ιστορίας - ένας κινηματογράφος που κάνει για το ύφος βαμπίρ τι «ο νονός» έκανε για το μακρύ περιπετειώδες μυθιστόρημα γκάγκστερ, και τι «το Apocalypse Now» έκανε για τον πολεμικό κινηματογράφο: το αυξάνει στο επίπεδο μεγάλης όπερας. [13 Νοεμβρίου 1992, p.5]
TV Guide
Ο Francis που η γενναιόδωρη έκδοση της Ford Coppola του κλασικού μυθιστορήματος του Bram Stoker's είναι ένα οπτικό κέρας της Αμαλθιας, με τις εικόνες και της ομορφιάς και της τραγελαφικής φρίκης.
Austin Chronicle Marc Savlov
Κατά τρόπο ενδιαφέροντα, Coppola έχει αποφύγει τα ειδικό εφέ κατάστασης προόδου υπέρ μιας πανοπλίας των αρχαϊζόντων ταινία-σχολικών τεχνασμάτων -- αντιστροφή της ταινίας, πολλαπλάσιες εκθέσεις, που παίζει με την ταχύτητα παραθυρόφυλλων -- που δίνει στο Dracula του μια τυποποιημένη, σχεδόν υπερβολικός-πραγματική σαφήνεια και ένα θαυμάσια μοναδικό weirdness.
Chicago Sun-Times Roger Ebert

Oldman και Ryder και εσώρουχο Hopkins με την προθυμία. Ο κινηματογράφος είναι μια άσκηση στην εμπύρετη υπερβολή, και για αυτήν εάν για ελάχιστα αλλιώς, την απόλαυσα.
The Globe and Mail (Toronto) Jay Scott
Η προσαρμογή του Francis Ford Coppola νέου Dracula του Bram Stoker's, είναι παρακμιακό, overpoweringly ερωτικό campiness που συνδέονται με την πορνογραφία μαλακός-πυρήνων - αίμα, στήθη, γλουτοί και μεγάλα δόντια. Είναι τολμώντας και εκείνοι με ένα γούστο για sexily το σίγουρο θα το βρούν ευχάριστο. Αλλά δεν είναι για το σεμνότυφο. [13 Νοεμβρίου 1992, p.C1]
The New York Times Vincent Canby
Το Dracula έχει το νευριασμένο ενθουσιασμό της εργασίας ενός πρόωρου σπουδαστή ταινιών που έχει αποκτήσει μαγικά την εντολή ενός κυρίου της τέχνης του. Είναι εκπληκτικό, διασκεδαστικό και πάντα ακριβώς λίγο πάρα πολύ.
ΓΙΑ ΤΟ DRACULA UNTOLD
Los Angeles Times Gary Goldstein 
Αποτελεσματική χωρίς να κάνει «κοιλία» ο Luke Evans, στο Dracula Untold μας δείχνει μια απορροφητική, γρήγορη και ολοκληρωμένη ιστορία. 70/100
New York Times Ben Kenigsberg 
Το να ψάχνεται για αληθοφάνεια σε μία ταινία που ονομάζεται Dracula Untold, είναι τόσο ανούσιο σαν να ψάχνεις για χιούμορ ή προσωπικότητα στις επιδόσεις του κύριου Evans. 40/100
ledaumas
Εάν σας αρέσουν οι ταινίες με τον Δράκουλα είναι για εσάς, ακόμα και η εναλλαγή χαρακτήρα του Δράκουλα από ότι τον ξέρουμε και η σχεδόν αποκατάσταση της φήμης ως ένα άτομο που έχει έναν λόγο να κάνει ένα κακό πράγμα για έναν καλό σκοπό. Αλλά το καλύτερο πράγμα στην ταινία είναι ο Luke Evans όπου πηρέ έναν τέτοιο δυνατό χαρακτήρα για ρολό και τον προσποιήθηκε τόσο καλά.10/10. 
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