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                 Βιογραφία του Συγγραφέα 
  Ο Τσαρλς Τζον Χάφαμ Ντίκενς (Charles John Huffam Dickens) γεννήθηκε στο Πόρτσι, νησί που περιβάλλεται από την πόλη Πόρτσμουθ της νότια Αγγλίας, στις 7 Φεβρουαρίου 1812. Οι γονείς του Τζον και Ελίζαμπεθ, με τον πατέρα του να είναι υπάλληλος στην Υπηρεσία Μισθοδοσίας του Ναυτικού, είχαν 8 παιδιά με τον ίδιο να είναι ο δεύτερος κατά σειρά. Το 1817 μετακομίζει με την οικογένειά του στο Τσόταμ του Κεντ, όπου πηγαίνει σε ιδιωτικό σχολείο και διαβάζει τις νουβέλες των Χένρι Φίλντινγκ και Τομπάιας Σμόλετ. Το 1822, όμως, λόγω χρεών του πατέρα του, ο οποίος φυλακίζεται, πηγαίνει στο Λονδίνο και ζει στο σπίτι της κυρίας Ελίζαμπεθ Ρόιλανς, μια φίλη της οικογένειας. Αναγκάζεται να παρατήσει το σχολείο και αρχίζει να δουλεύει σε ένα εργοστάσιο βερνικιών, ώστε να πληρώνει τη διαμονή και διατροφή του. Με τις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας διαμορφώνεται ο χαρακτήρας του και δίνεται το ερέθισμα να γράψει το αγαπημένο του έργο, το αυτοβιογραφικό Δαβίδ Κόπερφιλντ (1849-1850).

  Ο πατέρας του βγαίνει από τη φυλακή λόγω μιας απρόσμενης κληρονομιάς αλλά οι σχέσεις με τον γιο του έχουν διακοπεί. Ο νεαρός Κάρολος δουλεύει σε δικηγορικό γραφείο το 1827-1828 και στη συνέχεια στα δικαστήρια του Λονδίνου. Ο πρώτος του έρωτας με τη Μαρία Μπίντνελ, το 1830, αφήνει σημάδι και γίνεται πρόσωπο στο Δαβίδ Κόπερφιλντ ως Ντόρα Σπένλοου.
  Από το 1833, ο Ντίκενς ασχολούνταν είτε με τη δημοσιογραφία είτε με τη λογοτεχνία. Τα πρώτα λογοτεχνικά του έργα, με τη μορφή συνεχειών σε περιοδικά και εφημερίδες, δημοσιεύτηκαν στα μέσα της δεκαετίας του 1830. Το πρώτο μυθιστόρημα αυτής της κατηγορίας είναι Τα χαρτιά του Πίκγουκ που εκδόθηκε το 1836 κι έτσι έγινε γνωστός.

  Ο Κάρολος Ντίκενς παντρεύτηκε την Καθρίν Χόγκαρθ, κόρη δημοσιογράφου, στις 2 Απριλίου 1836 και μαζί απέκτησαν δέκα παιδιά. Λόγω όμως της απιστίας του χώρισαν 22 χρόνια αργότερα.

  Τα δύο επόμενα έργα Όλιβερ Τουίστ (1837-1838) και Νίκολας Νίκλεμπι (1838-1839) εκτοξεύουν τη φήμη του συγγραφέα στα ύψη. Το 1842 ταξιδεύει στις ΗΠΑ όπου μένει εκεί για πέντε μήνες και το 1844 γράφει τη Χριστουγεννιάτικη Ιστορία, που φαίνεται να είναι το πιο δημοφιλές έργο του και με αυτό προβάλλει το πνεύμα που θα έπρεπε να κυριαρχεί στις ανθρώπινες σχέσεις όλο τον χρόνο. Τα δύο επόμενα μυθιστορήματά του είναι ο Ζοφερός Οίκος (1852-1853) και Μικρή Ντόριτ (1855-1857).
  Το 1855 επιστρέφει στη ζωή του η Μαρία Μπίντνελ, αλλά αμέσως μετά ερωτεύεται την 27χρονη ηθοποιό Έλεν Τέρναν, όπου χωρίζει πλέον με την Κάθριν. Μεγάλο σκάνδαλο για την συντηρητική Αγγλία ο χωρισμός αυτός, όμως η φήμη του δεν κλονίζεται. Στα επόμενα χρόνια δημοσιεύεται ακόμα η Ιστορία των δύο πολέμων (1859) και οι Μεγάλες Προσδοκίες (1860-1861), έργο που παρουσιάζει πολλές ομοιότητες με το έργο Δαβίδ Κόπερφιλντ.
  Ο συγγραφέας επιστρέφει με την ερωμένη Έλεν από το Παρίσι στις 9 Ιουνίου 1865 και εμπλέκεται σε σιδηροδρομικό δυστύχημα στο Στέιπλχαρστ του Κεντ. Ο συγγραφέας γλυτώνει από το θάνατο ενώ συγχρόνως βοηθάει στη διάσωση των συνεπιβατών του τρένου. Την εμπειρία του αυτή αποκαλύπτει στο διήγημα The Signal-Man. Αμέσως μετά, τον Νοέμβριο του 1867 ταξιδεύει για δεύτερη φορά στην Αμερική.

  Το πρώτο του εγκεφαλικό επεισόδιο έρχεται στις 22 Απριλίου του 1869, παρόλο αυτό επανέρχεται στους κανονικούς ρυθμούς της ζωής του. Όμως, στις 8 Ιουνίου 1870 παθαίνει το δεύτερο εγκεφαλικό επεισόδιο τον οποίο τον θανατώνει, καθώς αφήνει την τελευταία του πνοή την επόμενη ημέρα σε ηλικία 58 ετών. Γεγονός που σημάδεψε το κοινό του και στέρησε από τον ίδιο τη χαρά να τελειώσει το επόμενο έργο του Το μυστήριο του Έντουιν Ντρουντ.
  Μέσα στο έργο του Κάρολου Ντίκενς βρίσκουμε το φιλάνθρωπο πνεύμα. Πραγματοποίησε 471 παρουσιάσεις λογοτεχνικών έργων επί σκηνής ενώ το πρώτο λογοτεχνικό έργο του Ντίκενς στην Ελλάδα εκδόθηκε το 1887 από το περιοδικό Εβδομάς και ήταν το μυθιστόρημα Τα δύσκολα χρόνια.
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                        Πλοκή του βιβλίου
             Διάρκεια ταινίας: 130 λεπτά 

             Πρεμιέρα: 3-11-2005

  Το βιβλίο «Oliver Twist» αποτελεί το δεύτερο κατά σειρά μυθιστόρημα του       Charles Dickens (Κάρολος Ντίκενς). Η πρώτη έκδοση έγινε το 1838 και είναι το  πρώτο μυθιστόρημα στην Αγγλική λογοτεχνία που είχε ως πρωταγωνιστή ένα παιδί.  
  Ο πρωταγωνιστής, ο μικρός Όλιβερ Τουίστ, γεννήθηκε μια νύχτα σε ένα άσυλο. Αυτός και η μητέρα του ήταν άγνωστης καταγωγής, ενώ η μητέρα του, φτωχή και ανήμπορη, αφού πήρε για λίγο στην αγκαλιά της το νεογέννητο μωρό ξεψύχησε. O Όλιβερ λόγω του ότι δεν είχε επίθετο του το έδωσε ο παιδονόμος, κύριος Μπάμπλ, επιστάτης του φτωχοκομείου. Όσα ορφανά δεν είχαν επίθετο τους έδινε με αλφαβητική σειρά.
  Ο Όλιβερ για τρεις μήνες έζησε στο άσυλο των απόρων κι αργότερα τον έστειλαν στο σπιτικό της κυρίας Μαν, η οποία μεγάλωνε ορφανά παίρνοντας χρήματα από τον Δήμο. Σ’ αυτό το σπίτι πέθαιναν πολλά παιδάκια και ήταν αξιοπερίεργο πως ζούσαν άλλα με το φαγητό που έτρωγαν και τα ρούχα-κουρέλια που φορούσαν.

  Μόλις έκλεισε τα εννέα του χρόνια ο Όλιβερ, ένα παιδάκι χλωμό, αδύνατο, δειλό και κατατρομαγμένο, επέστρεψε στο άσυλο μαζί με τον επιστάτη Μπαμπλ. Εκεί οι σύμβουλοι θεώρησαν πως ο Όλιβερ έπρεπε να αρχίσει να εργάζεται.
  Ένα βράδυ μέσα στο άσυλο ο Όλιβερ είχε την ιδέα να ζητήσει από το μάγειρα λίγο ακόμα φαγητό. Τότε διέπραξε το πρώτο έγκλημα. Ήταν η πρώτη φορά που ορφανό ζήτησε κι άλλο φαγητό. Έτσι, με απόφαση του συμβουλίου ο μικρός «ταραχοποιός» κλείστηκε στην απομόνωση και στην πορεία απομακρύνθηκε από το άσυλο.

  Στο νέο μέρος, ο Όλιβερ ως μαθητευόμενος σε έναν εργολάβο κηδειών, τον κύριο Σάουρμπερρυ, η ζωή του γίνεται ακόμα πιο ανυπόφορη και μαρτυρική. Ήταν μόνος κι αβοήθητος, πουθενά δεν έβρισκε συντροφιά και παρηγοριά. Μια μέρα, αφού το έσκασε από τον εργολάβο κηδειών, αρχίζει το ταξίδι για το Λονδίνο με τα πόδια.

  Ύστερα από ένα μακρινό και πολυήμερο ταξίδι, ο Όλιβερ Τουίστ καταφέρνει να φτάσει στα προάστια του Λονδίνου. Με την περιπλάνησή του συναντάει τυχαία ένα νεαρό αλήτη και κλέφτη, τον Τζακ Ντώουκις. Με τη γνωριμία τους, αυτός οδηγεί τον Όλιβερ και τον συστήνει σε έναν υποτιθέμενο καλό γέρο, τον Φέιγκιν, ο οποίος βοηθούσε τα απροστάτευτα παιδιά. Η πραγματική του δουλειά, όμως, είναι να μαζεύει τα παιδιά από το δρόμο και να τους μαθαίνει την κλεψιά και την λωποδυσία. 

  Ο Όλιβερ έχει πια ανοίξει την πόρτα που οδηγεί στην κόλαση και στην καταστροφή. Στο τέλος, όμως, χάριν στα χαρακτηριστικά που κατέχει, καταφέρνει να γλυτώσει  από πολλές περιπέτειες και βρίσκει οικογένεια. 
           Βιογραφία του Σκηνοθέτη
   Ο Ramjund Roman Liebling (ή αλλιώς Ρόμαν Πολάνσκι) γεννήθηκε στο Παρίσι στις 18 Αυγούστου το 1933. Στην πατρίδα του Πολωνία πήγε το 1936 και τρία χρόνια αργότερα άρχισε ο Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος. Με την εισβολή της Γερμανίας, καθώς ήταν μια εβραική οικογένεια, ο πτέρας του στάλθηκε σε στρατόπεδο στην Αυστρία ενώ η μητέρα του στο Άουσβιτς όπου και δολοφονήθηκε.  
   Ο Ρόμαν ήταν στο ίδιο στρατόπεδο με τον πατέρα του και όταν ήταν μόλις 7 ετών κατάφερε να ξεφύγει από το στρατόπεδο και να επιζήσει στον πόλεμο. Περιπλανώμενος στην Πολωνική ύπαιθρο προσποιούνταν ένα Ρωμαιοκαθολικό παιδί που επισκέφθονταν τους συγγενείς του. Παρόλο που κατάφερε να σώσει τη ζωή του είχε ένα χτύπημα που του προκάλεσε κάταγμα στο κρανίο. Κατά τη διάρκεια του πολέμου έζησε κρυμμένος σε καταφύγια και δάση τρώγοντας οτιδήποτε μπορούσε να κλέψει ή να βρει.
   Με το τέλος του πολέμου ξανασυναντά τον πατέρα του ο οποίος τον στέλνει σε ένα επαγγελματικό σχολείο, όμως αυτός φαίνεται να έχει αποφασίσει την πορεία του. Παράλληλα με τις σπουδές του στο Lodz Film School, ήταν ηθοποιός σε διάφορα έργα.

  Ο Ρόμαν κάποια στιγμή, ενώ ήταν ήδη σκηνοθέτης αποφασίζει να μετακομίσει στη Γαλλία όπου συνεργάζεται στενά με πολλούς σεναριογράφους, όπως τον Gerard Brach. Το 1968 ο Πολάνσκι πηγαίνει στην Αμερική στο Hollywood, όμως με τη δολοφονία της συζύγου του  Shayron Tate το 1969 από τον Manson Family, επιστρέφει στην Ευρώπη. Το 1974, εκείνος επιστρέφει στις ΗΠΑ όπου γυρίζει την ταινία Chinatown (1974). Μια πολλά υποσχόμενη καριέρα στο Hollywood αποτράπηκε με την καταδίκη του για βιασμό ενός 13χρονου κοριτσιού. Ο ίδιος εγκαταλείπει την Αμερική προκειμένου να γλυτώσει τη φυλακή. Με το έργο του Ο πιανίστας (2002), ο Πολάνσκι επιστρέφει στη θέσει του και παίρνει βραβεία από πολλές σημαντικές βραβεύσεις, όπως το Oscar για τον καλύτερο σκηνοθέτη.
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                     Ηθοποιοί

Οι ηθοποιοί που αναδύονται είναι :

 Barney Clark ως πρωταγωνιστής στο ρόλο του  Όλιβερ 

 Ben Kingsley στο ρόλου του κακού Fegin 

Jemie Foreman στο ρολου του κακού Bill Sykes 

 Leanne Rowe στο ρόλο της Νάνσυ 

 Mark strong  στο ρόλο του Toby Crackit

 Αρτφουλ Ντοτζερ στο ρόλου του μικρού  Ντοντζ

 Χέντρι Στίβενσον στο ρόλου του  κύριου Μπράουνλου
Λίγα λόγια για τον πρωταγωνιστή
Ο Berney Clark γεννήθηκε στο Λονδίνο στις 25 Ιουνίου 1993                                                     Στην ταινία Oliver Twist ξεχώρισε μπροστά σε άλλα 800 άτομα παίρνοντας το ρόλο του πρωταγωνιστή όπου σημείωσε μεγάλη επιτυχία στην καριέρα του. 
 Διαφορές μεταξύ βιβλίου και ταινίας
· 1η πηγή: http://www.enotes.com/homework-help/what-differences-between-book-oliver-twist-and-its-1873
1 . Το βιβλίο γράφτηκε από τον Charles Dickens και διαθέτει το καλύτερο της φαντασίας του, ενώ η ταινία είναι μια προσαρμογή της αρχικής σκέψης του και ως εκ τούτου κάποιοι από τους χαρακτηρισμούς διαφέρουν μεταξύ του βιβλίου και της ταινίας .

2.  Το βιβλίο γράφτηκε αρχικά για δημοσίευση σε ένα εβδομαδιαίο περιοδικό και ως εκ τούτου έχει μια δομή η οποία περιλαμβάνει περισσότερους χαρακτήρες, υπο- ενότητες και απρόσμενες δυνατότητες, επειδή θα υπήρχε η ανάγκη να απευθύνω έκκληση προς το κοινό σε συνεχή βάση. Ωστόσο, η ταινία ακολουθεί μια πιο παραδοσιακή ιστορία.
3.  Στο βιβλίο, ο αφηγητής συχνά ενημερώνει τον αναγνώστη τι κάνει ο Όλιβερ ή ό,τι πρόκειται να κάνει, ενώ στην ταινία ο Όλιβερ παίρνει να ενεργήσει έξω αυτό το χαρακτήρα. Αυτό σημαίνει ότι ο Όλιβερ του βιβλίου δεν είναι τόσο κεντρικός χαρακτήρας, όπως είναι στην ταινία που επικεντρώνεται στον Όλιβερ και κύριοι χαρακτήρες όπως ο Φέιγκιν και παραλείπει ή υποβαθμίζει άλλους χαρακτήρες, όπως ο κ.Μπαμπλ και η κυρία Μαν.

4. Η ταινία αφήνει τις λεπτομέρειες του παρελθόντος  του Όλιβερ ως «παιδί της κοινότητας», που είχε ανατραφεί με το ξύλο  αλλά και  η τυπική του ονομασία από τον κ. Μπαμπλ, τον επιστάτη, με τη μέθοδο του αλφαβητικού συστήματος .

5.  Το βιβλίο αποκαλύπτει ότι ο Φέιγκιν είναι εβραίος και είναι σκληρός με τα αγόρια, αλλά στην ταινία η θρησκεία του δεν αναφέρεται και η σκληρότητά του πηγάζει από την ανάγκη του να κάνει τα αγόρια συνετά και αξιοκαταφρόνητα και όχι από την παραμέληση και κακοποίηση.

6. Το περιβάλλον μέσα στο οποίο ο Όλιβερ βρίσκει τον εαυτό του είναι πραγματικά ανεπιθύμητο, και στην ταινία έχει ληφθεί για να αποφευχθεί να είναι ασαφείς κάποιες λεπτομέρειες, όπως σχετικά με της Νάνσι το σκύλο που ρεαλιστικά ίσως να μην είναι κατάλληλο για παιδιά.

·  2η πηγή: http://www.echeat.com/free-essay/Oliver-Twist-Comparison-Between-Actual-Book-and-Play-27810.aspx 

1.Οι διαφορές στην πρώτη σκηνή είναι, στην ταινία ο Όλιβερ τράβηξε την μικρότερη άχυρο και αναγκάστηκε να ζητήσει περισσότερο. Στο βιβλίο, ο Όλιβερ απλά τόλμησε να ζητήσει κι άλλο.
2.Στη δεύτερη σκηνή, στην ταινία ο Όλιβερ έψαχνε για το ρολόι όταν του κ. Μπράουνλοου η μεγάλη κόρη είδε τον Όλιβερ, έτσι αυτή ούρλιαξε και ο Ντότζ  ενήργησε γρήγορα και πήρε το ρολόι. Ο καθένας σκέφτεται ότι Όλιβερ το πήρε. Ο Όλιβερ άρχισε να τρέχει, αλλά τελικά πιάστηκε.
Στο βιβλίο βασικά το ίδιο πράγμα συνέβη, αλλά δεν υπήρχε η μεγάλη κόρη να ουρλιάζει. Ο κύριος Μπράουνλοου μιλούσε με κάποιον και τον είδε.
3. Τέλος, στην τρίτη σκηνή στην ταινία ο Μπιλ σκότωσε τη Νάνσι με ​​το μπαστούνι του και ο ίδιος κρεμάστηκε. Στο βιβλίο ο Μπιλ στραγγάλισε τη Νάνσι και στη συνέχεια αυτός αυτοπυροβολήθηκε.
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                 Κριτική για την ταινία 

Ο άνθρωπος που αξιολόγησε την ταινία, αλλά μέσα από αυτή και το σκηνοθέτη λέγεται Παντελής Φρατζής μας αναφέρει ότι αυτή η ταινία δεν έχει καμία σχέση με τις συνηθισμένες ταινίες του Polanski.                                                                                                      Ο συγκεκριμένος σκηνοθέτης ασχολείται περισσότερο με «σκοτεινές» ταινίες, ταινίες που του Polanski απαιτεί αναθεώρηση. Στην κριτική του τονίζει ότι αυτή η ταινία είναι καλογυρισμένη και προσελκύει το νεανικό κοινό διδάσκοντας του πολλά για τις δυσκολίες που έχει η ζωή. Ο θεατής  θα ψάχνει μέσα στην ταινία να βρει κάτι το παράξενο, κατι το μυστηριώδης όμως τίποτα τέτοιο δεν υπάρχει, διότι η ταινία όπως και το βιβλίο θέλουν να διδάξουν, έτσι και κάνουν. (www.imdb.com)
Σχετικά λάθη από το σκηνοθέτη

Το πρώτο μεγάλο λάθος που έκανε ο σκηνοθέτης της ταινίας Ρόμαν Πολάνσκι ήταν επιλογή του να μην βασιστει στην αυθεντική ιστορία του Όλιβερ όπως έγραψε ο συγγραφέας Κάρολος Ντίκενς, θέλοντας η ταινία να διαρκέσει περίπου δύο ώρες περιορίστηκε σε. Γι αυτό το λόγο επέλεξε κάποιους χαρακτήρες από το σύνολο των μορφών της κλασικής ιστορίας και στήριξε πάνω τους το σενάριο, με αποτέλεσμα όχι μόνο να αποδυναμώσει μία πραγματικά όμορφη πλοκή, αλλά να δημιουργήσει μία νέα εξέλιξη, όχι απαραίτητα καλύτερη ή πιο δυναμική από την πρωτότυπη. Οι αναγνώστες της ολοκληρωμένης έκδοσης του βιβλίου έπαθαν σοκ βλέποντας να παραλείπεται το σημαντικότερο κομμάτι της ιστορίας του ορφανού, αυτό που αφορά την οικογένειά του και το μυστήριο με το μενταγιόν.
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Το δεύτερο λάθος του δημιουργού είναι πως επέλεξε να παρουσιάσει γραμμικά την ιστορία του, αποφεύγοντας τις δραματικές εντάσεις, καταλήγοντας όμως να παρουσιάζει έτσι μία άτονη ταινία εποχής που δεν μπορεί να κάνει το κοινό να ενδιαφερθεί παραπάνω. Παρά το γεγονός πως έχει γίνει πραγματικά καλή δουλειά στο πως ήταν το κλίμα εκείνη την εποχή στο Λονδίνο έτσι όπως περιγράφονται από τον Ντίκενς και στα κοστούμια και τα σκηνικά του Άλαν Στάρσκι τα οποία είναι φροντισμένα στη λεπτομέρεια, 
Όσο για το υπόλοιπο καστ, ο Μπάρνευ Κλαρκ στο ρόλο του Όλιβερ έχει συμπαθητικό προσωπάκι, όχι με ιδιαίτερη εκφραστικότητα ωστόσο στο σύνολο των σκηνών του ανάλογα με τα συναισθήματα που πρέπει να βιώνει, ο Jamie Foreman στο ρόλο του κακού  Bill Sykes αν και δεν τα πάει άσχημα, στην πραγματικότητα θα ήταν καλύτερα να ερμηνεύεται από έναν ηθοποιό με μεγαλύτερη σωματική διάπλαση, ενώ από τους μικρούς πορτοφολάδες της συμμορίας ξεχωρίζει εύκολα ο Dodger του Harry Eden. Και η Leanne Rowe στο ρόλο της Νάνσυ ήταν ιδιαίτερα συμπαθητική. (cine.gr)
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