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Πρόλογος 
Ο ναός Αρτέμιδος και ο Κολοσσός της  Ρόδου  υπήρξαν δύο  από τα επτά θαύματα του κόσμου. Το μόνο από αυτά τα μνημεία (το οποίο ήταν και το παλαιότερο), που σώζεται μέχρι και σήμερα είναι η πυραμίδα του Χέοπα στην Αίγυπτο και αυτό που είχε  τη μικρότερη διάρκεια ζωής ήταν ο Κολοσσός της Ρόδου καθώς καταστράφηκε μόλις 58 χρόνια μετά την κατασκευή του εξαιτίας ενός καταστροφικού σεισμού που έπληξε το νησί εκείνη την περίοδο. 
ΝΑΟΣ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
Ο ναός της Αρτέμιδος, ένα από τα 7 θαύματα του κόσμου, βρισκόταν στην Έφεσο της σημερινής Τουρκίας. Ο Αντίπατρος ο Σιδώνιος, ο οποίος θεωρείται ο εμπνευστής της λίστας με τα επτά θαύματα του κόσμου, υποστηρίζει ότι το μεγαλείο του ναού της Αρτέμιδος υπερβαίνει κάθε άλλο από τα υπόλοιπα μνημεία. Μια άλλη ονομασία του μνημείου αυτού, είναι το Αρτεμίσιο και η περίοδος κατασκευής του χρονολογείται γύρω στο 440 π.Χ.  Σύμφωνα με τον Παυσανία, η λατρεία της Εφεσίας Αρτέμιδος ιδρύθηκε από αυτόχθονες Μικρασιάτες, τον Κόρησο και τον γιο του τοπικού ποταμού Καΰστρου, τον Έφεσο, πριν τις Αμαζόνες, πολύ πριν την έλευση των Ιώνων. Σήμερα τα απομεινάρια δεν θυμίζουν σε τίποτα τον μεγαλοπρεπή ναό που υπήρχε. Επιπλέον, σύμφωνα με τον Άγγλο ιστορικό Edward Gibbon είναι ένα ιερό και υπέροχο οικοδόμημα για την ανέγερση του οποίου «συνωμότησαν  οι τέχνες της Ελλάδας και ο πλούτος της Ασίας»
Ο Στάβων, αναφέρει ότι, το 365π.Χ, Ο Ηρόστρατος  από την Έφεσο πυρπόλησε τον ναό, για να απαθανατιστεί το όνομα του. Έτσι, με τη βοήθεια άλλων πόλεων οι Εφέσιοι άρχισαν να χτίζουν έναν νέο ναό.
Στις αρχές του 5ου μ.Χ., ο ναός υπέστη ξανά καταστροφή, με εντολή του Ιωάννη Χρυσόστομου. Ο Ιωάννης την εποχή αυτή είχε απομακρυνθεί εξόριστος από τον πατριαρχικό θρόνο, ενώ την ίδια χρονική περίοδο, βρισκόταν σε ισχύ ο νόμος του Αρκάδιου, που απαγόρευε την καταστροφή των αρχαίων ναών.
ΙΣΤΟΡΙΑ
 Η Έφεσσος είναι η ελληνική πόλη στην οποία χτηστικε ο ναός και λέγεται πως η πόλη χτήστικε από τούς Αμαζόνες.
Ο Βασιλιάς Κροίσος της Λυδίας αποφάσισε να χτίσει το ναό προς τιμήν της Θεάς Άρτεμης, που ήταν η Θεά της Σελήνης και προστάτιδα των άγριων ζώων και των κοριτσιών. Έτσι, ανέλαβε και τη χρηματοδότηση για την κατασκευή των κιόνων. Οπότε, το 560 π.Χ. Περίπου, άρχιζε να κατασκευάζεται ο πρώτος μνημειώδης ναός της Αρτέμιδος στην Έφεσο, που μάλλον ήταν τέταρτος κατά σειρά, που υπήρξε στην ίδια τοποθεσία μέχρι τότε. Επρόκειτο για έναν από τους πρώτους αρχαίους ναούς που κατασκευάστηκαν εξ ολοκλήρου από μάρμαρο και σχεδιάστηκε από τον αρχιτέκτονα Χερσίφρονα από την Κρήτη με τη βοήθεια του γιου του Μεταγένη και του Θεόδωρου από τη Σάμο. 
Όμως, ο ναός της Αρτέμιδος 200 χρόνια μετά την κατασκευή του, δηλαδή στις 21 Ιουλίου 356 π.Χ., καταστράφηκε σχεδόν ολοκληρωτικά από τον Ηρόστρατο, ο οποίος τον πυρπόλησε με μοναδικό στόχο να μείνει το όνομά του αθάνατο στην Ιστορία, πράγμα που κατά μια έννοια εξασφάλισε. Ο ναός αυτός είχε χτιστεί με χρήματα του βασιλιά Κροίσου της Λυδίας. Η ιστορία δεν μας λέει τι τίμημα χρειάστηκε να πληρώσει για την αθανα​σία του ονόματος του και αν τελικά, άξιζε τον κόπο. Πάντως, το επόμενο πρωινό, ο λαός της Εφέσου, κοίταζε γεμάτος οργή και θλίψη τα καπνίζοντα ερείπια του υπέροχου ναού, επειδή, εκτός από υλική απώλεια, αποτελούσε και  πνευματική, γιατί ο ναός προσέλκυε πολλούς προσκυνητές στην πόλη. Λέγεται μάλιστα από τον Πλούταρχο ,ότι τη νύχτα της καταστροφής του ναού η θεά Άρτεμις δεν μπόρεσε να τον προστατέψει γιατί ήταν απασχολημένη με τη γέννηση του Μεγάλου Αλεξάνδρου, η οποία συνέπεσε με τη νύχτα της πυρκαγιάς. 
Έτσι, ο λαός της Εφέσου, έκτισε ξανά τον ναό μέσα σε μισό αιώνα και τα κατάφερε τόσο καλά, ώστε να συμπεριλυφθεί στα Επτά θαύματα του Κόσμου.  Αρχιτέκτονες αυτού του ύστερου κλασικού ναού ήταν ο Παιόνιος και ο Δημήτριος, στους οποίους ο Στράβωνας προσθέτει και τον Χειροκράτη, ενώ ο Βιτρούβιος τον Δεινοκράτη. Η μικρή διάρκεια του εγχειρήμα​τος δείχνει πως οι κάτοικοι της πόλης δούλεψαν πολύ γρήγορα, συγκριτικά με τους ναούς που κτίστηκαν αργότερα, οι οποίοι σχεδιάζονταν στη μεγαλύτερη δυνατή κλίμακα και απαιτούσαν αιώνες για να ολοκληρωθούν.
 Λέγεται μάλιστα ότι το 334 π.Χ. ο Μέγας Αλέξανδρος, ο οποίος είχε μόλις αρχίσει την εκστρατεία του κατά της Περσικής αυτοκρατορίας, προσφέρθηκε να αναλάβει τα έξοδα της ανοικοδόμησης του νέου Αρτεμισίου, υπό τον όρο να αναγραφεί το όνομά του στο κτήριο. 
   Οι Εφέσιοι όμως αρνήθηκαν ευγενικά την προσφορά του νεαρού βασιλιά, λέγοντας διπλωματικά ότι δεν αρμόζει σε ένα θεό να κάνει δώρα σ’ άλλο.
Το 262/263 μ.Χ. το νέο Αρτεμίσιο καταστράφηκε εκ νέου, αυτήν τη φορά από Γότθους εισβολείς. Οι Εφέσιοι όμως, τον αναστήλωσαν εν μέρει ξανά, καθώς εκτός από την τεράστια σημασία που προσέδιδαν στη λατρεία της θεάς τους, ο ναός είχε ζωτική σημασία για την ευημερία τους. Μετά όμως ,ένας σεισμός προξένησε νέες ζημιές και έτσι ο ναός καταστράφηκε  ολοκληρωτικά από τους ζηλωτές της νέας θρησκείας του Χριστιανισμού, που είχε εμφανιστεί τέσσερεις αιώνες νωρίτερα.
Ο Παύλος και ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος
Ο Απόστολος Παύλος ήταν στην Έφεσο το 53 μ.Χ. Σύμφωνα με το βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων, ο Παύλος έμεινε στην πόλη και κήρυττε επί δύο χρόνια, αλλά ο Δημήτριος, ένας «αργυρόκοπος», συνειδητοποίησε ότι τα κηρύγματα για τον Χριστιανισμό τους απειλούν, των οποίων τα προς το ζην εξαρτώνται από την παλιά λατρεία . Προειδοποίησε τους συναδέλφους του ότι η διδασκαλία του Παύλου που κήρυττε ότι θεοί που φτιάχνονται με τα χέρια δεν είναι θεοί, μπορεί να καταστρέψει το εμπόριο τους και την Αρτέμιδα. Έτσι ξέσπασε μεγάλη αναταραχή στην πόλη και πλήθη κατέκλυσαν το θέατρο, φωνάζοντας “Μεγάλη η Άρτεμις των Εφεσιών!!! “ μέχρις ότου οι αρχές της πόλης τους έπεισαν να διαλυθούν. Ο Παύλος αναχώρησε λίγο αργότερα από την Έφεσο, αλλά η τελική νίκη ήταν της Χριστιανοσύνης.
Το 401 μ.Χ.. ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος, Πατριάρχης της Κωνσταντινουπόλεως ανακοίνωσε πως δεν θα ανεχόταν πλέον αυτό το σύμβολο των παλιών θεών και έτσι ο ναός γκρεμίστηκε και λεηλατήθηκαν τα έργα τέχνης που είχαν επιβιώσει από τις προηγούμενες καταστροφές , και στη χρησιμοποίηση των αρχιτεκτονικών του μελών ως οικοδομικό υλικό σε εκκλησίες, δρόμους και οχυρωματικά έργα.
Η ΘΕΑ ΆΡΤΕΜΙΣ ΚΑΙ Ο ΝΑΟΣ
  Ο ναός βρισκόταν μέσα σ’ έναν ιερό περίβολο  έξω από την πόλη της Εφέσου, πρωτεύ​ουσας κατά τη ρωμαϊκή εποχή, της επαρχίας της Ασίας. Κάθε χρόνο, στο γενέθλια της Αρτέμιδος, μια πομπή ξεκινούσε από την πόλη για να καταλήξει στο ναό. Προορισμός της ήταν να τιμηθεί το μεγάλο λατρευτικό άγαλμα που δέσποζε στο άδυτο, το οποίο ήταν πολύ διαφορετικό από την Άρτεμις της Ελληνικής μυθολογίας – την παρθένο κυνηγό με το τόξο και τα κυνηγετικά σκυλιά της.
· Μορφή θεάς
Πάντως, η Άρτεμις των Εφεσίων έλκει την καταγωγή της περισσότερο από την ανατολή και όχι τόσο από την αρχαία Ελλάδα, αφού, όπως αποδεικνύεται και από τα σωζόμενα λατρευτικά ξόανα της θεάς με το χαρακτηριστικό πολύμαστο στήθος, θα πρέπει να σχετίζεται με τις ασιατικές θεότητες της γονιμότητας.
Οπότε συμπεραίνουμε ότι ήταν ένα ξενοπρεπές είδωλο, με το κάτω μέρος του σταθερό σαν κίονα και τυλιγμένο από τα ποδιά μέχρι τη μέση με ρούχα στολισμένα με μέλισσες (σύμβολο της Εφέσου). Πάνω από τη μέση της κρέμονταν σε σειρές στρογγυλεμένα εξογκώματα – 20 ή και 30 συνολικά – τα οποία κάνεις δεν έχει μπορέσει να εξηγήσει. Μπορεί να είναι μαστοί, μπορεί να είναι αυγά η χουρμάδες ή ακόμα, όρχεις ταύρου.
· Μορφή ναού
Ο πρώτος ναός ήταν δίπτερος, είχε δηλαδή δύο σειρές κιόνων ύψους 12 m περίπου, 20 κατά μήκος και 8 κατά πλάτος, ενώ εσωτερικά, δύο ακόμα κιονοστοιχίες σχημάτιζαν έναν διάδρομο, που οδηγούσε στο σηκό με το ξόανο της θεάς. 
Το αέτωμα διακοσμούσαν 4 χάλκινα αγάλματα αμαζόνων που, όπως περιγράφει ο Πλίνιος ο Πρεσβύτερος, φιλοτεχνήθηκαν σε έναν καλλιτεχνικό διαγωνισμό στη γλυπτική τέχνη, ο οποίος θα πρέπει να πραγματοποιήθηκε γύρω στο 450 π.Χ., προκειμένου να εορταστεί η οριστική περάτωση του ναού που θεμελιώθηκε επί Κροίσου. 
Στο διαγωνισμό αυτό συμμετείχαν ορισμένοι από τους μεγαλύτερους γλύπτες της εποχής: ο Φειδίας, ο Πολύκλειτος, ο Κρησίλας, ο Φράδμωνας και ο Κύδωνας με νικητή τον Πολύκλειτο.  Αργότερα, ο Πραξιτέλης πρέπει να φιλοτέχνησε άλλα αγάλματα για το βωμό του ναού.
Ο δεύτερος ναός ήταν φτιαγμένος από μάρμαρο και δεν φημιζόταν μόνο ως ο ωραιότερος ναός του ελληνικού κόσμου, αλλά ήταν επίσης ένας από τους μεγαλύτερους, σχεδόν διπλάσιος σε μέγεθος από τον Παρθενώνα των Αθηνών. Σύμφωνα Με την προσέγγιση του Πλίνιου του Πρεσβύτερου, ο ναός ήταν και πάλι δίπτερος, με δύο σειρές από 21 κίονες στις μακριές πλευρές του ναού, 3 σειρές από 8 κίονες στην είσοδο του ναού και δύο σειρές από 9 κίονες στο πίσω μέρος του. Είχε διαστάσεις 65x125 m και συνολικό ύψος που υπερέβαινε τα 32 m, ενώ ήταν χτισμένος σε ένα βάθρο ύψους 5 m περίπου, ζωσμένο με μια πλατιά κλίμακα με 10 μαρμάρινα σκαλοπάτια, που οδηγούσε στον πρόδομο. Το μήκος του ήταν 126 μέτρα, το πλάτος του 72, το ύψος των 127 κιόνων έφτανε τα 19 μέτρα, από τους οποίους οι 32 είχαν διακοσμημένη βάση.
Η κεντρική αίθουσα του ήταν τόσο μεγάλη, ώστε δεν μπορούσε να στεγαστεί και έτσι παρέμεινε χωρίς οροφή. Γύρω από το ναό υπήρχε μια διπλή σειρά από λιτούς, ιωνικούς κίονες, αρκετά ψηλούς, με τεράστια λαξευμένα κιονόκρανα. ‘Όπως και στον προηγούμενο ναό, η βάση μερικών κιόνων ήταν στολισμένη με μεγάλες χρωματιστές ζωφόρους που έδιναν μια εντύπωση μεγαλοπρέπειας. Ψηλά, στο κέντρο των αετωμάτων εκεί οπού συνήθως υπάρχουν γλυπτές φιγούρες, βρίσκονταν τρεις μεγάλες πόρτες. Αυτό το ασυνήθιστο χαρακτηριστικό χρησίμευε ίσως για να εκτίθεται κάποιο άγαλμα σε περιόδους εορτών ή για να βγαίνει n ιέρεια και να ευλογεί τα πλήθη.
ΤΕΛΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΝΑΟΥ
Έναν αιώνα αργότερα, τα ερείπια του χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή μιας υπέροχης βυζαντινής βασιλικής στο νεανικό λόφο. Τελικά, η εκκλησία μετατράπηκε σε τζάμι, το οποίο, με τη σειρά του, μετά το χτίσιμο ενός νέου τζαμιού, τον 14ο αιώνα, το οποίο κληρονόμησε μια παράδοση θρησκευτικής λατρείας 3 000 ετών στον ίδιο (ή περίπου στον ίδιο) τόπο, καταστράφηκε.
Κάτω στην πεδιάδα, η Έφεσος σταδιακά εγκαταλείφθηκε, καθώς το λιμάνι της γέμισε με λάσπες και δεν μπορούσε να χρησιμοποιηθεί. Οι ίδιες λάσπες κατάπιαν και το Αρτεμίσιο. Σε όλη τη διάρκεια του Μεσαίωνα, το ερείπια έμειναν θαμμένα πέντε μέτρα κάτω από την επιφάνεια της ελώδους πεδιάδας, χωρίς ούτε ένας κίονας να εξέχει και να φανερώνει την τοποθεσία αυτού του θαύματος του κόσμου.


ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΊΕΣ ΚΑΙ ΙΕΡΕΙΕΣ
Στον αρχαίο κόσμο, δίναν ιδιαίτερη βάση στη γεωργία και την κτηνοτροφία και  πλούτιζαν από τις προσφορές αυτών που ήθελαν να εξασφαλίσουν καλές σοδειές και μεγάλα κοπάδια. Η ισχυρή λατρεία της Εφέσιου Αρτέμιδος οδήγησε στην εμφάνιση μιας ολόκληρης σειράς εργαστηρίων, στα οποία τεχνίτες έφτιαχναν και πωλούσαν μινιατούρες του παράξενου λατρευτικού αγάλματος ως αναθήματα ή αναμνηστικό. Ο Στράβων, ο Έλληνας συγγραφέας, μας αφηγείται πολλά σχετικά με τις τελετουργίες που συνδέονταν με το ναό.
Όσον αφορά τον αρχιερέα, ήταν ένας ευνούχος που ονομαζόταν Μεγάβυζος (μια περσική λέξη που σημαίνει αυτός που απελευθέρωσε ο θεός). Στα καθήκοντα του τον βοηθούσε μια ομάδα από παρθένες, η οποία χωριζόταν σε δοκιμές, ιέρειες και τέως ιέρειες. Με το ναό σχετίζονταν και άλλα μυστηριώδη σώματα ιερέων, όπως οι 20 ακροβάτες, οι οποίοι εκτελούσαν τις θυσίες.

Όπως οι περισσότεροι ελληνικοί βωμοί, βρισκόταν σε μια ανοικτή αυλή, μπροστά από το ναό και όχι μέσα σ’ αυτόν. Τα ζώα θυσιάζονταν σε έναν ογκώδη βράχο μπροστά από ένα μεγάλο λατρευτικό άγαλμα της θεάς. Η σάρκα των ζώων ψηνόταν και μοιραζόταν στην κοινότητα των ιερέων.

Ενδείξεις ανθρωποθυσιών αποκαλύφθηκαν με την ανακάλυψη ανθρώπινων οστών ανακατεμένων στα κοκάλα των ζώων. Ο ποιητής Ιππώναξ ο οποίος έζησε στην Έφεσο τον 5ο αιώνα π Χ., έγραψε για ένα αρχαίο τελετουργικό της γονιμότητας, κατά το οποίο ένας εγκληματίας ή αιχμάλωτος μεταφερόταν από την πόλη και λιθοβολείτο μέχρι θανάτου και ίσως αυτό να μαρτυρεί ότι αυτά τα κόκαλα είναι ένδειξη μιας τέτοιας τελετουργίας.
ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΤΗΣ ΡΟΔΟΥ
Ο Κολοσσός της Ρόδου  ήταν ένα από τα επτά θαύματα του αρχαίου κόσμου. Ήταν ένα  τεράστιο σε διαστάσεις άγαλμα το οποίο απεικόνιζε τον θεό Ήλιο. Ανεγέρθηκε από τον Χάρη τον Λίνδιο μαθητή του Λύσιππου τον 3ο αιώνα π.Χ. Ο Κολοσσός της Ρόδου είχε περίπου το ίδιο μέγεθος με το Άγαλμα της Ελευθερίας, που βρίσκεται στη Νέα Υόρκη, αν και στηριζόταν σε υψηλότερη βάση. Η όψη του αγάλματος λέγεται ότι φαινόταν από την είσοδο του λιμένα της Ρόδου.
Σύμφωνα με τον θρύλο, τον 4ο αιώνα π.Χ. ο θεός Ήλιος έσωσε τον λαό της Ρόδου από μία επίμονη πολιορκία του Μακεδόνα στρατηγού Δημητρίου του Πολιορκητή. Ως έκφραση ευγνωμοσύνης προς τον προστάτη  τους, οι Ρόδιοι ανήγειραν τον Κολοσσό, ένα γιγαντιαίο μπρούντζινο άγαλμα, που υψωνόταν περίπου 33 μέτρα πάνω από το μαρμάρινο βάθρο του, δηλαδή ήταν δυόμισι φορές υψηλότερο από το άγαλμα του Δια στην Ολυμπία, το έργο του Φειδία.
ΙΣΤΟΡΙΑ
Οι συνθήκες, που οδήγησαν στη δημιουργία του Κολοσσού ήταν το ίδιο θαυμαστές με το ίδιο το άγαλμα. Το 305 π.Χ. Ο Αντίγονος Α', που φιλοδοξούσε να κυριαρχήσει στην αυτοκρατορία του νεκρού πια Αλέξανδρου, έστειλε τον γιο του, Δημήτριο, να τιμωρήσει τους Ρόδιους, επειδή αρνήθηκαν να εκστρατεύσουν μαζί του κατά του Πτολεμαίου της Αιγύπτου. Οι δύο αντίπαλοι, που κάποτε ήταν στρατηγοί του Αλέξανδρου, διεκδικούσαν τον έλεγχο του εμπορίου στο Αιγαίο πέλαγος, στο οποίο διέπρεπαν οι Ρόδιοι.
Ο Δημήτριος ο Πολιορκητής κατέπλευσε στη Ρόδο με 200 πολεμικά πλοία, στα οποία επέβαιναν 40.000 στρατιώτες. Οι Ρόδιοι είχαν να αντιπαρατάξουν μόνον 6.000 - 7.000 άνδρες. Με έναν πολιορκητικό πύργο ύψους 46 μέτρων κι επενδυμένο με σιδερένια φύλλα, ο Δημήτριος σφυροκοπούσε τα τείχη της πόλης. Αν και προκλήθηκαν ρήγματα στα τείχη, οι Ρόδιοι απώθησαν τους πολιορκητές, ούτως ώστε με αυτόν τον τρόπο να αναγκαστούν να συμβιβαστούν. Οι Ρόδιοι αμύνθηκαν με φλογοβόλα, πυρπολικά πλοιάρια και καταπέλτες,καθώς και ταχεία ανοικοδόμηση δεύτερου και τρίτου τείχους με ενδιάμεση τάφρο πίσω από την κατεστραμμένη πρώτη γραμμή τους. Τελικά οι Ρόδιοι νίκησαν και ο Δημήτριος έμεινε στην ιστορία ως ο Πολιορκητής.

 Με το χαρακτηριστικό επιχειρηματικό τους δαιμόνιο, οι Ρόδιοι πούλησαν τον πύργο και τον υπόλοιπο πολεμικό εξοπλισμό αντί ενός υπέρογκου ποσού, το οποίο διέθεσαν για να τιμήσουν τον θεό που τους έσωσε. Δυστυχώς, καταστράφηκε το 227 π.Χ. από σεισμό.
Ο Κολοσσός μετά τον καταστροφικό σεισμό έμεινε ανέπαφος ως συντρίμμια για αιώνες. Αργότερα, το 653 μ.Χ. εισέβαλαν στη Ρόδο ισλαμικά στρατεύματα και άρπαξαν το χαλκό για να τον μεταφέρουν στη Συρία. Εκεί λέγεται ότι ένας έμπορος αγόρασε τα φύλλα του χαλκού, τα φόρτωσε σε 900 καμήλες και τα μετέφερε στην έρημο για να τα λιώσει.

Η ΚΟΛΟΣΣΙΑΙΑ ΣΥΝΤΡΙΒΗ
Γύρω στο 226 π.Χ., δηλαδή λιγότερο από πενήντα χρόνια μετά την ολοκλήρωσή του, ο Κολοσσός έπεσε. Τον συγκλόνισε ένας σεισμός και τον έκοψε από τα γόνατα. Ένας χρησμός συμβούλεψε τους Ρόδιους να μην τον ξαναστήσουν κι έτσι τον άφησαν πεσμένο στο έδαφος Παρέμεινε στη θέση αυτή για 900 χρόνια και πολλοί επισκέπτες είδαν το πεσμένο άγαλμα του θεού Ήλιου. Το 654 μ.Χ. ένας Σύρος πρίγκιπας κατέλαβε τη Ρόδο και απογύμνωσε το άγαλμα από τις ορειχάλκινες πλάκες. Λέγεται ότι τις μετέφερε στη Συρία χρησιμοποιώντας 900 καμήλες. Ο ορείχαλκος πουλήθηκε στους εμπόρους που μάλλον τον έλιωσαν και τον έκοψαν σε νομίσματα.
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ
Το βάθρο του αγάλματος ήταν από λευκό μάρμαρο. Το γεγονός ότι τα πόδια του Κολοσσού δεν ήταν ενωμένα, σήμαινε ότι ο Χάρης έπρεπε να δώσει λύσεις σε αρκετά τεχνικά προβλήματα. Μετά την αγκύρωση των πελμάτων του αγάλματος στο βάθρο ύψους 12 μέτρων, ο Χάρης κατασκεύασε έναν τεράστιο σκελετό από πέτρινα υποστυλώματα και σιδερένιες ράβδους, πάνω στον οποίο προσαρμόστηκαν χυτά μπρούντζινα φύλλα. Η γιγαντιαία μορφή, που ολοκληρώθηκε σε 12 χρόνια, καλύφθηκε με μπρούντζινη επένδυση. Όταν απομακρύνθηκε ο βοηθητικός τεχνητός γήλοφος που περιέβαλλε το άγαλμα, και ο Ήλιος αποκαλύφθηκε στους κατοίκους της Ρόδου ο Χάρης πρέπει να άφησε ένα στεναγμό ανακούφισης. Είχε επίσης πάρει αποτελεσματικά μέτρα κατά του κινδύνου των ισχυρών ανέμων, που θα μαστίγωναν την εύθραυστη κατασκευή.
Ο Φίλων ο Βυζάντιος αναφέρει ότι χρησιμοποιήθηκαν 15 τόνοι από μπρούντζο και 9 τόνοι σιδήρου. Υπολογίζεται, όμως, ότι οι αληθινές ποσότητες ήταν πολύ μεγαλύτερες. Λαμβάνοντας υπ`όψιν ότι το Άγαλμα της Ελευθερίας στην Νέα Υόρκη έχει το ίδιο περίπου μέγεθος και βάρος 225 τόνους, ο Κολοσσός πρέπει να είχε ανάλογο βάρος.
Ο Κολοσσός ήταν έργο του γλύπτη  Χάρη του Λίνδιου , ένα μαθητή του περίφημου Έλληνα γλύπτη Λύσιππου . Άρχισε το 304 π.Χ. και χρειάστηκε 12 χρόνια για να τελειώσει.
Επρόκειτο για 33 μέτρα χάλκινου σκελετού χιαστί και πακτωμένου σε πέτρινες κολόνες.
Όλο το άγαλμα βρισκόταν σε μαρμάρινη βάση ύψους 15 μέτρων και ατένιζε το πέλαγος κρατώντας έναν πυρσό.
Τα υλικά προήλθαν από μεγαλειώδη πολιορκία της Ρόδου από το Δημήτριο τον
Πολιορκητή το 305 π.Χ. όπου συνέβησαν πρωτάκουστα πράγματα (Φίλων ο Βυζάντιος).
Ο Δημήτριος επιτέθηκε με στόλο 200 πολεμικών και 170 μεταγωγικών που μετέφεραν 40,000 άνδρες. Τα μηχανήματα που χρησιμοποιήθηκαν όμως ήταν συγκλονιστικά:
· Πλωτοί καταπέλτες με το μεγαλύτερο να πατάει σε έξι πλοία.
· Χελώνες και κριοί για διάτρηση και υπόσκαψα τειχών.
· Ελεπόλεις πύργοι πολιορκίας ύψους 30 ως 40 μέτρων με καταπέλτες,
· Δεξαμενές νερού και λαδιού και φλεγόμενα βέλη, με αντικραδασμική και
αντιπυρική μεταλλική επένδυση.
Ο χαλκός από τις Ελεπόλεις και τα πολιορκητικά έγινε… Κολοσσός.
Το Άγαλμα της Ελευθερίας στη Νέα Υόρκη είναι η κοντινότερη προσέγγιση εφόσον είναι από τον ίδιο υλικό, έχει τις ίδιες διαστάσεις, τον ίδιο τρόπο κατασκευής (ακτινωτός σκελετός, συναρμολόγηση από κάτω προς πάνω), και μάλλον την ίδια στάση. Κανένας σήμερα δεν ξέρει πού ακριβώς ήταν στημένο το άγαλμα και πώς ακριβώς ήταν. Πολλοί πιστεύουν ότι ήταν τοποθετημένο στη Λίνδο, το μεγαλύτερο λιμάνι της Ρόδου, με τα πόδια ανοικτά πάνω από το λιμάνι ώστε τα πλοία να περνούσαν κάτω από τα πόδια του. Ωστόσο, είναι πιθανό το άγαλμα να είχε οικοδομηθεί μέσα στην πόλη και να κοίταζε πάνω από το λιμάνι. Σύμφωνα με τα όσα γράφει ένας συγγραφέας, για την κατασκευή.
Τα περισσότερα από όσα γνωρίζουμε για το γιγαντιαίο Κολοσσό στηρίζονται στα όσα έγραψαν για αυτόν οι συγγραφείς του καιρού εκείνου.
Για την κατασκευή του χρειάστηκαν 12,7 τόνων μπρούντζου και 7,6 τόνων σιδήρου. Το τεράστιο άγαλμα είχε ένα παράκαιρο τέλος. 
Το πιο ενδιαφέρον με τον Κολοσσό της Ρόδου είναι πως κανείς δεν ξέρει πώς ακριβώς έμοιαζε, κι έτσι όλες οι εικόνες (από π.Χ. μέχρι και σήμερα) είναι τελείως διαφορετικές. Ο καθένας τον φανταζόταν όπως ήθελε.
Ο Κολοσσός, ενσάρκωση του παντεπόπτη και ζωοδότη ήλιου, με την μπρούντζινη επιδερμίδα του να αντανακλά το φως του ήλιου, πρέπει να εντυπωσίαζε τους επισκέπτες ως πειστική εικόνα του θεού. Ο Χάρης είχε δημιουργήσει έναν «δεύτερο Ήλιο, που αντίκριζε τον πρώτο».
Οι αντικρουόμενες αρχαιολογικές ενδείξεις δυσχεραίνουν τις απόπειρες αναπαράστασης του Κολοσσού. Σε πολλά ελληνικά νομίσματα ο θεός φέρει συμβατικά ηλιακά σύμβολα, όπως στεφάνι από ηλιαχτίδες γύρω από το κεφάλι του, αλλά σε άλλα νομίσματα αυτές οι ηλιαχτίδες απουσιάζουν.
Το 1932 ανακαλύφθηκαν στη Ρόδο τα θραύσματα ενός ανάγλυφου με το πάνω μέρος του σώματος Ήλιου ή του Απόλλωνα. Το ανάγλυφο αυτό, που συνέβαλε στην αναπαράσταση του Κολοσσού, απεικόνιζε τον στεφανωμένο με ηλιαχτίδες θεό, να σκιάζει με το δεξί του χέρι τα μάτια και να ακουμπά το αριστερό χέρι στο ισχίο. Άλλοι επιστήμονες πιστεύουν ότι ο θεός κρατούσε στο δεξί του χέρι πυρσό. Εξίσου αντικρουόμενες είναι οι απόψεις για το κάτω μέρος του σώματος του θεού. Ο θεός Ήλιος πιθανότατα ήταν ολόγυμνος. Όμως, το τεράστιο βάρος του αγάλματος μεταβιβαζόταν μόνο στους λεπτούς του αστραγάλους; Μήπως ο Κολοσσός της Ρόδου υποστηριζόταν από ένα μανδύα, που κρεμόταν από τον ώμο ή το μπράτσο του;
Ωστόσο, οι ειδικοί συμφωνούν ότι ο Χάρης δεν επιχείρησε να φιλοτεχνήσει ένα άγαλμα με τα πόδια σε διάσταση. ώστε τα πλοία να περνούν ανάμεσα στα σκέλη του, όπως υπέθεσαν καλλιτέχνες της Αναγέννησης. Αν συνέβαινε κάτι τέτοιο, ο Ήλιος θα είχε άχαρη στάση, καθώς τα άκρα των ποδιών του θα πρέπει να απείχαν τουλάχιστον 100 μέτρα το ένα από το άλλο• ούτε οι ιδιοφυείς μηχανικοί των ελληνιστικών χρόνων δεν θα μπορούσαν να επιλύσουν τέτοιο πρόβλημα.
Το άγαλμα ήταν μια ευφυής «διαφήμιση» της πόλης που το ανέγειρε, απτή απόδειξη του πλούτου και της τεχνολογίας της. Δυστυχώς, όμως, γύρω στο 226 π.Χ., μόλις 60 χρόνια μετά τα αποκαλυπτήρια, ο Κολοσσός κατέρρευσε, καθώς τα γόνατά του τσακίστηκαν από ένα σεισμό. Πέφτοντας λέγεται ότι γκρέμισε 30 σπίτια! Χρησμός μαντείου λέει σχετικά με την πιθανή επανατοποθέτησή του «μην κίνει τα κείμενα» και ο Κολοσσός δεν ξαναστάθηκε ποτέ πια όρθιος.
ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ
Μεγάλη και σπουδαία προβολή της αρχαίας ιστορίας της Ρόδου, γίνεται μέσα από την ολοκαίνουργια σειρά βιβλίων του διεθνούς φήμης συγγραφέα Πίτερ Λεράντζις, ο οποίος δημιούργησε έναν φανταστικό ήρωα που περιπλανιέται στα επτά θαύματα του κόσμου.
Το πιο σπουδαίο για τον τόπο, είναι πως το πρώτο βιβλίο της «επταλογίας» είναι αφιερωμένο στη Ρόδο, στην ιστορία του Κολοσσού, την οποία περιπλέκει με μυθιστορηματικά στοιχεία για να δημιουργήσει ένα καταπληκτικό έργο.
Ο συγγραφέας Πίτερ Λεράντζης έχει γράψει 160 βιβλία, που έχουν πουλήσει περισσότερα από πέντε εκατομμύρια αντίτυπα. Ο ίδιος είναι απόφοιτος του Χάρβαρντ και ζει στη Νέα Υόρκη, θεωρείται δε, ως ο συνεχιστής της σειράς των βιβλίων της Ρόουλινγκ με τον γνωστό ήρωα Χάρι Πότερ. Μάλιστα, οι διεθνείς αξιολογητές αυτού του είδους των βιβλίων, θεωρούν εξαιρετικά πιθανό σύντομα η όλη σειρά να μεταφερθεί και στη μεγάλη οθόνη.
Η νέα αυτή σειρά φέρει το γενικό τίτλο «τα επτά θαύματα του κόσμου» και το πρώτο βιβλίο έχει τον τίτλο «Ο Κολοσσός της Ρόδου». Στην Ελλάδα κυκλοφορούν από τις εκδόσεις Ψυχογιός, που αποτελούν σήμερα έναν από τους μεγαλύτερους εκδοτικούς οίκους της χώρας.
Ο μύθος, όπως τον έπλασε ο συγγραφέας, περιστρέφεται γύρω από ένα αγόρι, τον Τζακ Μακ Κίνλεϊ, που λόγω ενός προβλήματος που έχει, πρόκειται να πεθάνει σε έξι μήνες. Ο Τζακ καταρρέει σε έναν πολυσύχναστο δρόμο και μεταφέρεται σε ένα αλλόκοτο ινστιτούτο, όπου δεν υπάρχουν γονείς και τηλέφωνα, ούτε τρόπος διαφυγής, μόνο παράξενα παιδιά και φανταστικά πλάσματα.
Εκεί τον υποδέχεται ένας ιδιόρρυθμος επιστήμονας με το όνομα Μπεγκάδ, και του λέει τι τον σκοτώνει: μια ασθένεια που έχει κληρονομήσει από τον πρίγκιπα ενός χαμένου πολιτισμού και η οποία τον καταστρέφει κάνοντάς τον υπερβολικά δυνατό σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Ο χαμένος αυτός πολιτισμός βυθίστηκε όταν κάποιος έκλεψε επτά μαγικά «Λόκουλι» και τα έκρυψε σε διάφορα σημεία του κόσμου.
Ο Τζακ και οι φίλοι του πρέπει να βρουν τα «Λόκουλι» προτού πέσουν σε λάθος χέρια. Αν δεν τα καταφέρουν, δε θα γιατρευτούν ποτέ, ο χαμένος κόσμος θα ξανανέβει στην επιφάνεια και η ζωή όπως την ξέρουμε θα τελειώσει για πάντα. Κανείς δε ρώτησε τον Τζακ αν θέλει να γίνει ήρωας. Όμως πρέπει να γίνει. Ένα παιδί. Μια αποστολή. Ένα πρόβλημα. Και η περιπέτεια ξεκινά με τον ΚΟΛΟΣΣΟ ΤΗΣ ΡΟΔΟΥ.
Το σπουδαίο που έχει επιτύχει ο συγκεκριμένος συγγραφέας είναι πως έβαλε το όνομα Ρόδος και τον Κολοσσό στο στόμα των μεγαλύτερων συγγραφέων και των πιο προβεβλημένων προσωπικοτήτων του πλανητικού στερεώματος. Ηδη μεγάλοι συγγραφείς όπως ο Στήβεν Κινγκ, ο Ρίκ Ρίορνταν (συγγραφέας του Πέρσι Τζάκσον) μιλάνε για τη Ρόδο, την ιστορία της και τη νέα αυτή μυθιστορηματική φιγούρα. Όπως έγινε γνωστό, ήδη το βιβλίο κυκλοφορεί και στα τοπικά βιβλιοπωλεία, όπως και σε χιλιάδες άλλα σε ολόκληρο τον κόσμο.
Επίλογος
Βλέπουμε λοιπόν, πως τα επτά θαύματα του κόσμου αποτέλεσαν σημαντικό μέρος στην ιστορία του κόσμου και ότι χρειάστηκε θέληση και αρκετή δουλειά για να κατασκευαστούν. Όμως κάθε προσπάθεια επιβραβεύεται. Εκτός από την πυραμίδα του Χέοπα στην Αίγυπτο, μια από της πυραμίδες της Γκίζας δηλαδή (η μεγαλύτερη),  έχουν καταστραφεί όλα τα υπόλοιπα, ευτυχώς όμως, σήμερα υπάρχουν εξίσου εντυπωσιακά μνημεία που αποτελούν θαύματα του σύγχρονου κόσμου.
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