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ΘΕΜΑ: Ευχαριστήρια Επιστολή. 
Η Διεύθυνση του Γενικού Λυκείου Καστελλίου εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες στην  κα. Ναλετάκη Αθηνά, εκπαιδευτικό του ΓΕΛ Καστελλίου (ΠΕ03 Μαθηματικών), υπεύθυνη για το εκπαιδευτικό προγραμμα “The tipping Point”, που εφαρμόζεται από την φετινή χρονιά, πιλοτικά, σε συγκεκριμένα σχολεία της Περιφεριάκης Διεύθυνσης Κρήτης (50 σε αριθμό), όπου ένα εξ αυτών είναι και το σχολείο μας. Τα συγκεκριμένο πρόγραμμα  έχει σκοπό τον επαγγελματικό προσανατολισμό των μαθητών, πριν συμπληρώσουν το μηχανογραφικό τους δελτίο.  
Μετά την ένταξη του σχολείου μας στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, η κα Ναλετάκη  εξέφρασε αμέσως το ενδιαφέρον της, στην ανάληψη αυτής της εθελοντικής και μη υποχρεωτικής εξωδιδακτικής εργασίας. Η εν λόγω εκπαιδευτικός με την πλούσια εκπαιδευτική και παιδαγωγική εμπειρία βοήθησε με τον τρόπο αυτό τους μαθητές, στο να αποκτήσουν μια πλήρη εικόνα σχετικά με το επάγγελμα που θέλουν να ακολουθήσουν. Με μια άρτια και άψογη οργάνωση, ξοδεύοντας χρόνο από τον οικογενειακό αλλα και τον προσωπικό της, κατάφερε να φέρει σε επαφή τους μαθητές του σχολείου με καταξιωμένα στελέχη επιχειρήσεων από διάφορες ειδικότητες (θετικών και ανθρωπιστικών σπουδών) και να τους βοηθήσει να μεταφέρουν τις ερωτήσεις τους στους mentores του προγράμματος. 

Για όλα τα παραπάνω, την ευχαριστούμε πολύ και της ευχόμαστε καλή δύναμη σε ανάληψη νέων τέτοιων προγραμμάτων με σκοπό την καλύτερη ενημέρωση των μαθητών.
                                                                                          Ο Διευθυντής

Εμμανουήλ Μ. Θεοδωρομανωλάκης
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ΠΡΟΣ: 


κα. Ναλετάκη Αθηνά, εκπαιδευτικό του ΓΕΛ Καστελλίου (ΠΕ03 Μαθηματικών). 


ΚΟΙΝ.


κ. Δ/ντή Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου Νικόλαο Γιγουρτάκη.
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